
Posudek vedoucí práce na diplomovou práci Bc. Ivany Zemanové 

„Nezaměstnanost mladých lidí v České republice“ 

 

Autorka zvolila velmi aktuální téma diplomové práce – nezaměstnanost mladých lidí v České 

republice. Cílem práce bylo analyzovat nezaměstnanost mladých lidí, sledovat vývoj 

nezaměstnanosti mladých, pokusit se vyhodnotit změny, ke kterým dochází od počátku 

devadesátých let minulého století. Zvláštní pozornost je věnována vztahu nezaměstnanosti a 

vzdělání. Je zde poukázáno na fakt, že se v posledních letech snižuje ekonomická aktivita 

mladých lidí. Pozornost je věnována také analýze nezaměstnanosti mladých a jejich 

vzdělanosti v krajích České republiky. Autorka ve své práci používá a kombinuje vícero 

datových zdrojů, které se věnují problematice ekonomické aktivity obyvatelstva. Především 

využívá údaje ze sčítání lidu, domů a bytů a výběrové šetření pracovních sil. Práce má spíše 

empirický charakter. V úvodu práce je podrobně objasněno v celé šíři vše, co 

s nezaměstnaností mladých lidí souvisí. Dále jsou v práci vhodně popsány také kromě zdrojů 

dat i metody, které jsou použity pro analýzu. Autorka také upozorňuje na fakt, že mladí lidé 

mají specifické postavení na trhu práce a vzhledem k malým pracovním zkušenostem jsou 

více ohroženi nezaměstnaností a důležitou roli hraje úroveň jejich vzdělání.  

 

Téma, které si autorka zvolila, je vysoce aktuální. Prostudovala bohatou literaturu, použila 

vhodné statistické metody hodnocení. Danou problematiku zpracovala samostatně, velmi 

dobře a prokázala schopnost utřídit a analyzovat vybranými metodami danou problematiku. 

Práce je čtivá, přehledná, vhodně upravená. Doplněna přehlednými tabulkami a grafy.  

 

Práce splňuje požadavky kladené na diplomovou práci. Předloženou práci považuji za 

zdařilou, autorka splnila cíl práce, který si vytyčila. 

 

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako výbornou.      

 

Otázky: 

Které z použitých zdrojů dat považujete pro analýzu nezaměstnanosti za nejvhodnější a proč? 

Jsou mezi mladými lidmi specifické skupiny, které jsou více ohroženi nezaměstnaností a které 

to jsou?  

 

 

 

V Praze dne 9. 9.  2013 

        doc. Ing. Jitka Langhamrová,CSc. 


